Информация
о должностных инструкциях сотрудников, оказывающих гос.услугу "Предоставление бесплатного питания отдельным категориям граждан, а также лицам, находящимся под опекой (попечительством) и патронатом, обучающимся и воспитанникам организаций технического и профессионального, послесреднего образования"

[bookmark: _GoBack]         Ответственными в оказании  данной гос. услуги  являются: Жаканова О.С., заместитель директора по ВР,  Сейлхан А.А, соц. педагог
   Сотрудник канцелярии, Сейлхан А.А , осуществляет прием и регистрацию поступивших документов, направляет на рассмотрение руководителю услугодателя, выдает расписку о приеме документов услугополучателя согласно пункту 9 Стандарта - 15 (пятнадцать) минут;
   Руководитель услугодателя, Жаканова О.С, рассматривает документы и назначает ответственного специалиста за исполнение – 15 (пятнадцать) минут;
  Ответственный специалист   рассматривает документы на соответствие требованиям, указанным в пункте 9 Стандарта, подготовленный к выдаче результата государственной услуги по форме согласно приложению 1 к Стандарту направляет руководителю на подписание - в течение 2-х (двух) рабочих дней;
 Руководитель услугодателя подписывает результат государственной услуги и направляет в канцелярию - 15 (пятнадцать) минут;
      5) сотрудник канцелярии регистрирует и направляет результат оказания государственной услуги услугополучателю - 15 (пятнадцать) минут.

